
令和６年度第 1 回 希望を持てる新しい日向市座談会 アンケート結果

Ｑ１．あなたの年代を教えてください。

Ｑ２．あなたがお住まいの地区名をお書きください。

Ｑ３．本日の座談会の感想をお聞かせください。

割合 件数

1 大変満足  9.4% 3

2 概ね満足  56.3% 18

3 少し不満 12.5% 4

4 不満 0.0% 0

a 無回答 21.9% 7

合計 100.0% 32

選択肢

割合 件数

1 10 代 0.0% 0

2 20代 3.1% 1

3 30代 3.1% 1

4 40代 12.5% 4

5 50代 18.8% 6

6 60代 18.8% 6

7 70代 40.6% 13

8 80代 以降 3.1% 1

a 無回答 0.0% 0

合計 100% 32

選択肢

割合 件数

1 新町 6.3% 2

2 富高 3.1% 1

3 塩見 3.1% 1

4 財光寺 18.8% 6

5 日知屋本郷 15.6% 5

6 日知屋枝郷 6.3% 2

7 細島 3.1% 1

8 平岩 9.4% 3

9 南部（幸脇・美々津・寺迫） 9.4% 3

10 東郷地区 6.3% 2

a 無回答・市外 18.8% 6

合計 100% 32

選択肢



Ｑ４．本日の座談会をどのようにして知りましたか。(複数回答)

Ｑ５．今後の座談会の実施について

Ｑ６．市からの行政情報等の情報を得るために、よく利用する方法を、ご記入ください。(複数回答)

割合 件数

1 チラシ・回覧版 35.0% 14

2 ホームページ 7.5% 3

3 市公式LINE 27.5% 11

4 友人・知人の紹介 22.5% 9

5 その他 7.5% 3

合計 100% 40

選択肢

1 今回のままで実施 46.9% 15

2 やり方を見直して実施 25.0% 8

3 実施しなくてよい 0.0% 0

4 未回答 28.1% 9

0.0% 0

合計 100% 32

割合 件数

1 広報ひゅうが 36.1% 22

2 市ホームページ 14.8% 9

3 Facebook 3.3% 2

4 市公式アプリ  4.9% 3

5 市公式LINE 19.7% 12

6 区の回覧 16.4% 10

7 新聞  1.6% 1

8 テレビ 3.3% 2

9 ラジオ 0.0% 0

合計 100% 61

選択肢
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Ｑ７．市が行う行政情報の提供について、ご記入ください。

Ｑ８．市の情報提供に関して、ご意見・ご要望があれば、自由に記入をお願いします。
・アピールが足りないし仕事が遅いように思う。スピード感に欠ける。
・知ってる人しか知らない。知らない人は何もしらないまま。
・ホームページを見やすくして欲しい。
・現状で満足しています。
・他県の方から日向市は広報がうまくない、みたいな事をよく言われる。
・市の宣伝カーの内容がいつも聞き取れない。私だけかなと周りに聞いたらうちもだ、と。
・広報日向だけではなく、それぞれで、広告をいれて欲しい。

Ｑ９．あなたが思う日向市の強みはなんですか。

割合 件数

1 大変満足 0.0% 0

2 概ね満足 50.0% 16

3 少し不満 25.0% 8

4 不満 12.5% 4

a 無回答 12.5% 4

合計 100% 32

選択肢

割合 件数

1 お倉ヶ浜、金ヶ浜など国内屈指のサーフスポット14.1% 24

2 馬ヶ背 11.8% 20

3 クルスの海 11.2% 19

4 耳川流域の森林資源 2.4% 4

5 美々津の町並み 7.1% 12

6 大御神社 6.5% 11

7 ひょっとこ踊り 9.4% 16

8 若山牧水誕生の地「東郷」 3.5% 6

9 重要港湾「細島港」 5.3% 9

10 日向入郷圏域の交流拠点 0.6% 1

11 へべす 7.6% 13

12 細島いわがき 6.5% 11

13 マンゴー 4.1% 7

14 うなぎ 1.8% 3

15 はまぐり碁石 3.5% 6

16 ブロイラー産出額 全国1位 4.1% 7

17 その他 0.6% 1

合計 100% 170

選択肢



Ｑ10．あなたが思う日向市の課題とこれからについて、ご記入ください。
・耳川流域に住んでいる。毎年、台風の季節になると大変思い。もっと住みやすい地域にしてほ

しい。耳川をきれいな川にして欲しい。
・日向市道の駅。夢と希望が持てる日向市にして欲しい。たくさんの山、海のもの、いろんなこ

とが考えられる。未来の子ども達も市民が活性化すると豊かなしになる。じっくり話し合いた
い。

・素晴らしい道の駅を作って欲しい。早く温泉を再開させて欲しい。人が集まる場所をしっかり
作って欲しい。

・高齢者の独り暮らし。宮崎あたりに建設されているようなマンション型施設を希望。高齢者が
安心して独り暮らしで住み続けられるような日向市を望む。子どもは県外で仕事の関係から帰
省は望めない。大好きな日向市から移住するのは望んでいない。

・ゴミ回収について。皆様透明なゴミ袋を購入されているいま、日向市の財政になるように、日
向市がゴミ袋を販売するべきだと思う。

・安心安全な日向市であって欲しい。
・下水道・側溝の土砂除去・排水、避難道路の塗装、防災対策＞高齢者が多くて力仕事ができな

い。市道と市道の違い（名義変更がされていない土地が多い）。財光寺地区に中央公民館が欲し
い。道の駅、青果市場の跡の活用状況。お舟出の湯の今後の活用、復活するのか？入り郷地区
の交流拠点。給食センター跡。

・だまっていても増えていくのは年配者ばかり。しかし年配者が若者よりも多く持っているもの
は、暇とお金。この二つはすごく役に立つ。年配のボランティアでできることを考え自分は草
刈りなどをしている。ケネディが言った、国が自分のために･･･ただ普通の人は本当に勝手にボ
ランティアとして勝手にやっていいのか？

・金→昔、地域そのせい事業で１億円使っていいという政策があり、一番良かった使い道は、黄
金を購入していた市だと思う。ノーベル賞は･･･。年を取ると名誉をほしがる。

・日向市には何もない、自然はあるが活用にうまくつながっていない。道路がない、事故があっ
たら回避できない。

・4 年前から比べて 3000 人も人口が減少している。一方、墓地をみると、墓をみる人が少なく
なり放置された墓地が多いです。市営の共同墓地があれば管理がしやすいのでは？

・日向・門川産のへべすをどう守るか！ブランディングの必要性。都城には数で、綾では無農薬
で負けそうです。「宮崎産へべす、でもやっぱり日向産はちがうよね～」と言われるように、生
産量 UP・生産者さんの若い世代へのバトンタッチなどなど。

・少子高齢化に伴う市の財政状況、税収面、子ども達の優遇が門川に比べると差がある。
・観光地の開発に力を入れる。青島と同じような観光地を作る。日向市はすばらしい風景や観光

地があるのにもったいない。これでは日向市の魅力を知ってもらうことは無理だと思う。
・日向市は全国で見ても最低賃金が低い。物を売ろうとしても高い物からは足が遠のく。全体的

に賃金の底上げをしないと外へ売るしかなくなる。良い物は外へ残るのに、誰もが生活に追わ
れて自分の子ども達と向き合う時間もままならない。企業誘致をせっかく取り組みに入れてい
るのに、遊びに行くところがなく結局外にお金を落とす。

・ふるさと納税の売り上げが減ったと周りの人達は言っているが、全体的にはどうなのか？検索



で掛かるにはプロの目や手を借りたいところだが、説明会で話されていた手助けを求めたとき
に、説明会では言われなかったことを言われる。先延ばしになっていて売り上げはいつ伸びて
くるのか？

・観光するところを聞かれて困る。有名なものとそうでないものの格差。宮崎県ではなく、日向
市独自の売り込みをしていかないと、頭打ちでは？都城に追いつけ追い越せと言うのであれば、
全体的な底上げが必要なのでは。一人では子どもは作れない、産婦人科がなければ安心できな
い、収入がなければ育てていけない。

・市民に寄り添った行政の推進・改善。市民の声・要望はよく聞いてもらえるが、対応・具体化
までに時間がかかる場合が少なくない。もっと迅速な対応を望みたい。

・人口の増加、定着のための、工業団地の造成ならびに企業誘致をお願いする。
・日向市をハワイにする。
・市長が思う課題はなんですか？全国的な問題は日向市も問題だと思います。
・ちょうちょ大橋(寺迫)にパーキング物産館スマート I.C の設置。都農～日向 IC の中間 10km あ

り対応可。美々津ゴルフ、町並み、道の駅日向、平岩、金ヶ浜サーフ、お倉ヶ浜海水浴場・球
場、馬が背方面から日向 IC へ。道の駅日向、ロードパーク、みやこや屋前の杉林を刈り込んで
地球が丸く見える。

・プレゼンを見ていただきたいです。
・車が運転できなくなったら外出がままならない市だと思う。病院かけもち組には大変不便で安

心できない市のようだ。観光客、他所から用事で来た者が気軽に利用できるバスがない。
・人(若人)を集める手段に絞り込んだ、予算配分を・・・・
・具体的には 3 歳以下のお子様を持つ、若い家族が住みやすい町造りに予算配分願いたい。

Ｑ11．次回の座談会で、テーマとしてほしいことがあれば、ご記入ください。
・子育て、高齢者のこと。
・アーバンスポーツパークの建設。※一問一答でなくなって良かったです。
・各地の道の駅などに視察に行っているのに何も変える意思がないのは経費の無駄では？最初から

無理だと思っていたら無理なので。
・市長、これからも頑張ってください。
・観光資源を生かすには。
・市民のぷらっとバス路線 免許証返納組は大変苦労しているようだ。
・テーマ(課題)別ブースを設け、その問題に取り組んでいる職員と意見交換するとか…今回はこの

テーマでご意見、ご要望のある方はお集まり下さい、と提示するとか。例外、他のブースももれ
なく設けるとか。

・地域、土地の有効利用について、規制区域の緩和は具体的に可能か？


